

RETOS DE 2001 PARA LA REGION DE MURCIA

La Universidad de Murcia invierte 2.000 millones

La Universidad de Murcia tiene previsto poner en funcionamiento en próximas fechas numerosas obras que vienen a complementar la vocación de servicio público de la que siempre ha hecho gala. Así, están pendientes de inauguración obras como la biblioteca del campus de Espinardo a mediados de febrero, la granja de Veterinaria a mediados de abril, la zona de aparcamiento junto a la Escuela Universitaria de Relaciones Laborales y Trabajo Social y la Facultad de Educación a finales de este mes recién estrenado y, para mediados de marzo, el jardín de las Hespérides.

Además, este curso académico 2000-2001 en el que está inmersa la Universidad deben finalizar una serie de obras que superarán los dos mil millones de pesetas de inversión. Es el caso del edificio para las escuelas universitarias de Relaciones

Laborales y Trabajo Social, el centro social universitario, el aulario del área norte, la rehabilitación de parte del edificio de Ronda de Levante, o las naves para los grupos de investigación, entre otras.

A estas mejoras en la infraestructura de la Universidad de Murcia se le suman actuaciones urbanísticas importantes que sentarán las bases de futuro del complejo universitario en el salto cuantitativo y cualitativo que se pretende dar de cara al futuro. Cabría destacar la ampliación en 243.000 metros cuadrados de la primera fase del campus de Espinardo en el término municipal de Murcia y otros 460.000 metros cuadrados en el término de Molina de Segura, así como los 60.000 metros cuadrados en El

Palmar destinados al nuevo campus sanitario, ubicado junto al hospital Virgen de la Arrixaca.

De esta forma se ponen las bases de futuro, que se van a ver completadas con obras de mejoras generales, algunas de gran envergadura presupuestaria. Como obras iniciadas o en período de redacción de proyecto se encuentran, entre otras, la piscina cubierta, la remodelación del aulario de La Merced, el proyecto de construcción de la nueva Facultad de Psicología o el proyecto del edificio para la Facultad de Informática.

La Universidad de Murcia sigue, de este modo, la tendencia inversa de los últimos años. De hecho, hace escasas fechas, el

rector José Ballesta presentaba la memoria de obras realizadas dentro del plan quinquenal de inversiones 1994-1999, que ascendía a 14.000 millones de pesetas, y que

posibilitaron la construcción de la granja y hospital clínico de Veterinaria, la Facultad de Economía y Empresa y las escuelas de Trabajo Social y Relaciones Laborales, entre otras edificaciones.

Resultado de esa modernización y adecuación a la demanda de la sociedad actual, cabe señalar un proyecto de investigación que hoy día es una realidad y que países como Canadá han importado. Se trata de la tarjeta inteligente, un proyecto desarrollado en y por la Universidad de Murcia y que utilizan en quince universidades españolas, que permite realizar numerosos trámites –ver expedientes académicos, monedero, etcétera– a los alumnos en el seno de la sociedad de la información y la comunicación.

La Universidad Católica San Antonio dejó de ser un proyecto del siglo XX para convertirse en una realidad palpable. Esta nueva etapa trae consigo multitud de retos. La Ucam está inmersa en un proceso de consolidación en el que lo prioritario es una enseñanza integral de calidad,

práctica, profunda y cristiana. El presidente de la institución, José Luis Mendoza, anuncia que están planificándose diversas actuaciones, como la construcción de las instalaciones deportivas, la ampliación de aularios, la mejora de las infraestructuras, o la edificación de la nueva biblioteca.

La ampliación de la Ucam responde a la exigencia social

Entre otros proyectos, la Ucam quiere promover iniciativas en el ámbito de los medios de comunicación. Como explica el presidente de la Ucam, José Luis Mendoza, «acabamos de inaugurar unos estudios de televisión y radio de características profesionales, que servirán para la docencia y para la producción». Estas instalaciones cuentan con la última tecnología digital, el sistema Dvcam. Existen tres salas de radio, dos salas de edición televisiva lineal, y una estación de edición no lineal Es-7. La arquitectura ha hecho posible el aprovechamiento de los equipos para la docencia y el trabajo.

La ampliación del campus está pendiente de la próxima adquisición de 150.000m², en frente del espacio universitario actual. Entre otros equipamientos, la previsión es contar en el futuro con dos colegios mayores, un pabellón polideportivo e instalaciones sanitarias pensadas para la docencia, la investigación y el ejercicio profesional.

En poco tiempo quedará abierta la llamada Plaza Mayor de la Universidad, un área de espacio público que proporcionará un aire nuevo al campus. Los accesos y otras infraestructuras básicas también han cambiado últimamente.

Por otro lado, el rector de la Ucam, Antonio Montoro, explica que «la ampliación de las titulaciones se irá realizando conforme a la detección de las necesidades sociales, entre las que consideramos prioritaria la formación humanística. La puesta en marcha de carreras como Humanidades o Derecho no responderá nunca a



Panorámica interior de la Ucam, con algunos alumnos en el pasillo.

UCAM

criterios económicos, sino a la necesidad de ofrecer una formación integral».

Este curso, la Ucam se aproxima a las 5.000 alumnos, entre carreras oficiales y títulos propios. En opinión de Mendoza, «nuestra pretensión no es crecer en número, no vamos a ser una universidad grande en ese sentido, sino eficaz, donde haya calidad docente e investigadora».

La Ucam quiere ser un centro de enseñanza superior con dos vertientes claras; por un lado, la sanitaria y de la actividad física, y por otro, la social, donde la comunicación tiene una relevancia especial. La investigación en esos campos pretende convertirse en

referente.

Este año sus alumnos disfrutan ya de las ayudas al intercambio Erasmus y de otras subvenciones para estudiar en Iberoamérica. A la vez, la Católica recibe alumnos de diversos países europeos y americanos.

En la actualidad, se pueden cursar en la Ucam quince carreras oficiales, entre licenciaturas y diplomaturas, cada una de las cuales incluye una especialización gracias a los itinerarios formativos propios de la Católica. Además de los doctorados, existen diversos títulos de postgrado propios de la Ucam, así como carreras de pregrado de carácter innovador no oficiales.



UNIVERSIDAD
DE MURCIA



Una
Institución
con
Historia
que mira al
Futuro

